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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da 
Silva Marques, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Silva 
Lima Filho, José dos Santos, José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva e 
Robson Rios Portela. Sob a Presidência do 1º vice-presidente vereador Filemon de Carvalho Krause Neto, que 
constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão. Em seguida franqueou 
a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florencio de Sousa Figueira, para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinadas. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu 
a ata à discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente pediu 
desculpas pelo atraso e convidou para fazer parte da Mesa Diretora o ex-vereador Paulinho da SP e o empresário e ex-
vereador Edmilson Filho. Em seguida franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o 
Ofício do Santuário de São Benedito convidando para receberem a Imagem de Nossa Senhora de Fátima no dia 01 de 
setembro às 17hs. Em seguida o Sr. Presidente reforçou o convite. Dando prosseguimento o Sr. Presidente convidou o 
vereador Gard Furtado para fazer a entrega das Moções de Aplausos aos seguintes homenageados: Sra. Maria Francisca 
(Presidente dos ACS); Srta Tárcila Érika (Diretora do Hospital Geral); Sra. Laís Amélia (Coordenadora da Atenção Básica); 
Sra. Karenn Cynthia (Secretária de Saúde). Em seguida convidou o vereador Robson Rios para fazer a entrega das 
Moções de Aplausos aos seguintes homenageados: Poeta Joaquim Filho e Marcelo Cruz. Em seguida convidou os 
vereadores Gard e Adonias para fazerem a entrega da Moção de Aplausos ao empresário e ex-vereador Edmilson 
Pinheiro. Em seguida o Sr. Presidente entregou a Moção de Aplausos ao vereador Zezinho do Amor. Dando 
continuidade franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Gard falou que a Moção direcionada aos 
profissionais da saúde foi pelo excelente desempenho durante a batalha contra o covid-19, são sabedores que ainda 
não cessou, mas podem ver e sentir dentro do município que o índice de transmissão está baixíssimo; frisou também o 
empenho do Prefeito Antonio França em ter dado todo aparato a todos que fazem parte da Secretaria de Saúde para o 
combate do covid-19. Falou ainda que a moção direcionada ao empresário Edmilson Filho é pelo trabalho que há anos 
vem fazendo que é o resgate de corpos do Rio Mearim e, esta Moção de hoje é especificamente pelo resgate do corpo 
de um morador da Comunidade de Marianópolis. E nesse mesmo sentido a Moção feita pelo Presidente da Casa ao 
vereador Zezinho do Amor que com muita dedicação é incansável nesse trabalho. Pela ordem o vereador Robson Rios 
parabenizou todos os homenageados e, em especial o poeta e amigo Joaquim Filho pela marchinha vencedora “Cadê 
Eliseu” e também pela sua contribuição com a cultura pedreirense. Parabenizou também o amigo Marcelo Cruz que foi 
o interprete da marchinha. Pela ordem o vereador Zezinho do Amor parabenizou o trabalho de todos que fazem a saúde 
do município. Falou que já foi muito criticado em relação esse trabalho de resgates de corpos, onde alguns falam que 
quer se aparecer, então agradeceu o Sr. Presidente pelo reconhecimento, pois isso só lhe dá mais motivos para 
continuar com esse trabalho independente de política. Agradeceu também a Sra. Tárcila que prontamente atende seus 
pedidos e ao Dr. Lenoilson que sempre está disponível a lhe atender. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 
parabenizou todas as pessoas que foram agraciadas com as Moções de Aplausos: o empresário Edmilson Filho que vem 
fazendo um trabalho incansável nessa questão de regaste de corpos, os ACS e desde já se coloca a disposição para lutar 
pelo plano de cargos e carreiras, a Secretária Karen Cynthia que vem fazendo um ótimo trabalho a frente da pasta e a 
Tárcila que é incansável no atendimento dos pedidos dos vereadores. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa 
parabenizou todos os homenageados: os ACS, pois são de grande importância para a saúde acontecer porque são os 
portadores das demandas da população; a Diretora do Hospital Tárcila que sempre está disponível em atendê-los, assim 
como a Laís pela forma como trata as pessoas; a líder dessa equipe a enfermeira Cynthia que mesmo com tão pouca 
estrutura tem sempre buscado o melhor para a saúde do nosso município; o empresário Edmilson Pinheiro e vereador 
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Zezinho do Amor que prestam um serviço de grande importância para a sociedade procurando amenizar a dor das 
famílias; E de forma especial ao autor da marchinha Joaquim Filho e ao Interprete Marcelo Cruz, pois tem muito orgulho 
de fazer parte de uma cidade tão rica em talentos. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro parabenizou seu amigo 
Edmilson Pinheiro por desenvolver esse trabalho de servir o povo, principalmente nesses momentos mais difíceis e em 
nome da Comunidade de Marianópolis deixa o seu agradecimento. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio 
parabenizou os vereadores autores das Moções de Aplausos e também os homenageados. Em seguida o Sr. Presidente 
franqueou a palavra aos homenageados. Em seguida a Sra. Karenn Cynthia ressaltou que o momento é de 
agradecimento, pois são quase quatro anos a frente da Secretaria de Saúde onde fazer e desenvolver saúde pública é 
algo desafiador. Agradeceu todos os profissionais que trabalharam no período de pandemia e ao longo desses anos. 
Agradeceu também todos os vereadores pelo acolhimento e, em especial ao vereador Gard pela homenagem. Pela 
ordem o Poeta Joaquim Filho agradeceu a Deus por esse momento áureo na cultura de Pedreiras. Ressaltou que nessa 
semana esteve nessa Casa protocolando um Ofício solicitando espaço nesta tribuna para fazer uns agradecimentos 
sobre o livro que lançará em breve então agradeceu o Sr. Presidente Bruno Curvina pelo total apoio. Agradeceu em 
especial o vereador Robson pelo reconhecimento através da Moção, pois tem uma grande amizade com o mesmo 
independente de questão política. Enfatizou que seu livro consiste na biografia de todos os representantes (ainda vivos) 
que já passaram em nossa cidade em comemoração ao centenário. Enfim, fará dois lançamentos um oficial na Câmara 
Municipal com as autoridades homenageadas e outro cultural. Em seguida a ACS Francisca agradeceu em nome da 
categoria essa homenagem através da Moção e gostaria de deixar registrado o seu reconhecimento e agradecer à Casa, 
pois sempre que precisaram os vereadores sempre estiveram disponíveis em atendê-los. Em seguida o empresário 
Edmilson Pinheiro agradeceu todos os vereadores, em especial os vereadores Gard e Adonias e, ressaltou que faz esse 
trabalho de coração, pois se sente muito bem em poder ajudar as pessoas no momento tão difícil. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por 
encerrado. Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura das 
Proposições. Foi lido o Projeto de Lei nº 012/2020 de autoria do vereador Gard Furtado que dispõe sobre a mudança de 
denominação da Escola Municipal de Ensino Benilde Nina para Escola Municipal de Ensino Professora Maria do Socorro 
de Araújo Silva. Dando continuidade o Presidente Interino encaminhou o Projeto de Lei à Comissão. Pela ordem o 
vereador Adonias pediu permissão ao vereador autor para acrescentar seu nome ao projeto. Foi lido o Requerimento nº 
052/2020 de autoria da vereadora Ceiça Feitosa solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a limpeza do igarapé 
que passa pela ponte da Palmeirinha. Dando continuidade o Presidente Interino submeteu o Requerimento à discussão 
e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lida a Indicação nº 070/2020 de autoria da vereadora Ceiça Feitosa 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, a proceder com a implantação da camada asfáltica para a Rua São Benedito e São 
Miguel no Conjunto São Francisco. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Indicação à discussão e votação. 
Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 035/2020 de autoria do vereador Adonias Quineiro pelo 
falecimento do Sr. Jackson Sousa de Oliveira, ocorrido no dia 08 de agosto de 2020. Dando continuidade o Presidente 
Interino submeteu a Moção de Pesar à discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando continuidade o Sr. 
Presidente justificou a ausência do vereador Sérgio Profírio e pediu permissão para se ausentar da sessão, pois irá 
ajudar o vereador Sérgio na organização do lançamento da sua pré-candidatura e na oportunidade fez o convite a todos 
se fazerem presente nessa evento às 19h na Maçonaria Gonçalves Ledo. Em seguida passou a presidência ao 1º vice-
presidente vereador Filemon Neto para conduzir a sessão. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita o Presidente 
Interino franqueou a palavra aos vereadores que quisessem fazer verbalmente. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa 
fez um Requerimento Verbal solicitando a Secretaria de Infraestrutura que faça o serviço de manutenção na ponte da 
Rua José de Freitas. Dando continuidade o Presidente Interino submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. 
Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Elcinho Gírio fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder 
Executivo que faça a reforma da ponte no bairro do mutirão por trás do Posto de Lavagem do Kiko. Dando continuidade 
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o Presidente Interino submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo que faça a reforma da 
cobertura do palco da Praça Corrêa de Araújo. Dando continuidade o Presidente Interino submeteu o Requerimento 
Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Elcinho Gírio fez um Requerimento 
Verbal solicitando ao Poder Executivo que faça a manutenção na iluminação pública da Av. Lourival Alves Pereira. Dando 
continuidade o Presidente Interino submeteu o Requerimento Verbal à discussão. Pela ordem o Presidente Interino 
pediu para fazer parte do Requerimento. Dando continuidade submeteu à votação. Em seguida declarou aprovado. 
Dando prosseguimento o Presidente Interino fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo que faça a 
recuperação da Rua Eduardo Teixeira, bairro mutirão. Dando continuidade o Presidente Interino submeteu o 
Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição 
verbal e não havendo mais nada a tratar o Presidente Interino encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande 
expediente o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o 
vereador Jotinha Oliveira falou da sua indignação sobre a forma baixa e politiqueira do Presidente dessa Casa, pois 
espalhou em grupos de whatsapp parecer, áudios, ou seja, tudo que compõem o processo da CPP. Agradeceu e 
parabenizou a vereadora Ceiça, Zé Renato e o jurídico Dr. Rodrigo pelo empenho e trabalho, pois não mediram esforços 
nos trabalhos a frente dessa CPP. E, infelizmente o Presidente não está presente, pois iria perguntar o motivo de não ter 
colocado em pauta, porque agiu com politicagem, jogo sujo, primeiro usando as redes sociais para denegrir a imagem 
do colega então isso é uma atitude infantil. Indagou ao Sr. Presidente sobre as cadeiras da Câmara que está usando em 
eventos para fins particular e com isso as pessoas não tinham aonde sentar no início da sessão. Frisou ainda que no 
relatório o seu voto é não para o afastamento do prefeito porque nessa época de pandemia afastar um prefeito só iria 
piorar as coisas. Enfim, é lamentável e repudiante a atitude do Sr. Presidente. Pela ordem o vereador Totinho pediu um 
aparte e falou que na quarta-feira esteve na Câmara juntamente com a vereadora Ceiça onde ligou para o Presidente 
para saber se iria colocar a CPP para ser lida em plenário e lhe respondeu que ainda não sabia, mas que na quinta-feira 
viria até a Câmara pra decidir e não apareceu. Dessa forma, gostaria de saber qual o motivo dele está segurando esse 
processo? Pela ordem dos inscritos o vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Elcinho 
Gírio falou que às vésperas da eleição estão tentando camuflar a cidade com tapa buraco mal feito para tentar enganar 
o povo. Ressaltou que queria se reportar as nobres colegas ACS, pois o vereador Elcinho sempre lutou por essa 
categoria, então que sejam reconhecidos porque esta Casa sempre apoiou com atenção e honradez todos os ACS e ACE. 
Frisou que a quadra de esportes do bairro Matadouro só foi construída porque denunciou no MP e da mesma época é o 
calçamento em bloquetes da Rua São Francisco que até hoje não foi feito. Pela ordem o vereador Robson pediu um 
aparte e parabenizou o vereador Elcinho pela forma atuante de um verdadeiro Parlamentar que é legislar, fiscalizar e 
cobrar do Executivo a aplicação fiel dos recursos; ressaltou que tem visto a luta incansável do vereador pela construção 
da quadra poliesportiva do bairro Matadouro e também do calçamento em bloquetes na Rua Pau Gelado que 
infelizmente ainda não foi feito pela inércia e pela forma inoperante da Gestão. Frisou que é interessante que os ACS de 
forma respeitosa possam reconhecer o trabalho de cada parlamentar, pois todos os vereadores sempre se colocaram a 
disposição da classe. Ainda com a palavra o vereador Elcinho falou que na época conseguiu a doação do terreno para a 
construção dessa quadra e com isso agradece o ex-prefeito e empresário Totonho Chicote e Sra. Íris que tiveram essa 
atitude em benefício daquela população carente. Sobre o relatório da CPP onde o MP e o Juiz Dr. Marco Adriano de 
forma conjunta determinaram e decidiram que de fato o Prefeito de Pedreiras cometeu ato de improbidade 
administrativa ao contratar o próprio irmão por dispensa de licitação então não concorda com o Relatório emitido pela 
Comissão porque há indícios totalmente verídicos da ilegalidade do Gestor. Enfim, o seu parecer não pode ser contrário 
a decisão do Judiciário e, respeita a decisão dos membros da CPP, mas não poderia deixar de falar da sua indignação. 
Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa falou que suas proposições aprovadas hoje são pedidos da 
população: - a manutenção na ponte da Rua José de Freitas, pois essa ponte pode provocar sérios acidentes sem contar 
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que se demorar o problema vai piorar então terão que fazer outra ponte; - a limpeza do Igarapé São Francisco nas 
proximidades da ponte da Palmeirinha, para que no período chuvoso não haja inundações; - camada asfáltica na Rua 
São Miguel e São Benedito, no Conj. São Francisco, pois é um bairro muito antigo mais ainda sofre com a falta de 
infraestrutura. Informou que o Secretário de Infraestrutura falou que daqui a 10 dias os trabalhos na Av. 01 no Parque 
das Palmeiras serão retomados. Parabenizou mais uma vez os vereadores autores das Moções e os homenageados. Em 
relação a CPP falou que durante esse período se reuniram toda semana onde está registrado em ata, pois sempre 
agiram com muita ética e responsabilidade conforme manda as leis. O Relatório foi aprovado na comissão por 2x1 votos 
e, depois protocolado na Casa no dia 25 (terça-feira), então lhe causa estranheza que hoje o relatório não está para ser 
votado assim, fica a indagação a Presidência da Casa: qual a justificativa de hoje o relatório não ter entrado em pauta? 
Pela ordem o vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e falou que a vereadora é testemunha que esteve na Casa a 
procura do Sr. Presidente para saber sobre este assunto, mas não o encontrou, então a seu ver a Câmara de Pedreiras 
está praticamente abandonada pela Presidência. Pela ordem o vereador Jotinha pediu um aparte e falou que a intenção 
foi clara de desgastar o relatório e os membros da Comissão. Então, é lamentável a atitude do Presidente, pois está aqui 
para gerir essa Casa com responsabilidade e age dessa forma infantil. Ainda com a palavra a vereadora Ceiça falou que 
eles devem ter consciência e responsabilidade com o mandato ao qual o povo os confiou, pois em primeiro lugar devem 
pensar em Pedreiras e depois na sua vida política. Enfim, ficou surpresa porque pensou que hoje o relatório fosse pelo 
menos lido. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio agradeceu o Poder Executivo por ter atendido mais um de seus 
Requerimentos da estrada do Centro dos Macaréus ao Povoado Baixa Fria. Falou mais uma vez que gostaria de 
entender porque o Presidente Bruno não colocou o relatório na ordem do dia e, nenhuma justificativa foi dada pelo 
mesmo então a seu vê a partir do momento que ele coloca áudios em grupo de whatsapp está agindo de má fé. Enfim, 
fica muito triste com o posicionamento do Sr. Presidente. Pela ordem os vereadores Robson Rios, Adonias Quineiro e 
Didi motos retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado pediu permissão para falar da 
bancada e consternou sua indignação em relação ao que vem acontecendo na zona rural de Pedreiras, principalmente 
nos Povoados Alto de Areia e Marianópolis, onde os funcionários públicos contratados estão sendo coagidos dentro das 
unidades de trabalho, pois estão sendo chamados para que sejam apresentados candidatos. Então isso é triste, ver 
pessoas tentando cercear o direito de voto da população. Dessa forma, essa atitude é uma covardia e, ele vereador 
Gard irá brigar pela defesa da liberdade do voto dentro do município de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador 
inscrito ao uso da Tribuna, o Presidente Interino encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. 
Pela ordem o vereador Elcinho Gírio falou que corrobora com as palavras do vereador Gard, pois estão vendo que 
muitos servidores contratados do município de Pedreiras estão sendo coagidos e eles vereadores não podem ficar 
calados diante dessa situação. Enfim, diga não a essa prática, denuncie! Em seguida o Presidente Interino falou que a 
respeito da CPP respeita a posição dos colegas, mas foi contrário pra que entrasse em pauta hoje porque recebeu o 
relatório ontem então não teve tempo suficiente para analisar, porque esse é um processo para afastar ou não um 
gestor, então é muita responsabilidade para ser decidido as pressas. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que só 
recebeu o relatório ontem e também não teve tempo de ler com isso se tivesse sido lido em plenário hoje teria pedido 
vista. Enfim, é sabedor da responsabilidade de todos os membros da CPP e tem total confiança, mas é um processo 
muito sério, então é digno que tenham algum tempo para analisar. Pela ordem o vereador Robson Rios falou que 
corrobora com as palavras do vereador Gard e, inclusive também estava com esse mesmo pensamento de pedido de 
vista, justamente porque não teve tempo para ler, pois só recebeu hoje o documento. Parabenizou a Comissão por ter 
feito o trabalho em tempo hábil e, agora não entende o desespero e a pressa de submeter ao plenário e, como 
pressionou a Comissão pra que não deixasse expirar o prazo da mesma forma irá cobrar da Presidência pra que não 
chegue o dia 02 de outubro sem votar o Parecer. Pela ordem a vereadora Ceiça falou que o seu questionamento foi que 
hoje o relatório deveria ter sido pelo menos lido, para dar uma satisfação aos vereadores como à sociedade. Pela ordem 
o vereador Jotinha Oliveira falou que corrobora com as palavras dos vereadores Gard e Robson no tocante ao 
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recebimento do parecer então essa é sua indignação que o relatório está desde terça-feira na Casa e tem vereador que 
só recebeu hoje. Ressaltou que todos os vereadores são pré-candidatos e tem suas ocupações, já o Presidente 
abandona essa Casa e deixa a mercê, chega atrasado nas sessões e ainda bem que tem um vice-presidente atuante pra 
estar presidindo às sessões. Enfim, o seu parecer não arquiva o processo no Legislativo e nem no Judiciário, então que 
respeitem a sua posição, pois não teve desvio de recurso e sim a contratação irregular. Parabenizou o Dr. Marco 
Adriano por desenvolver um belo trabalho a frente do judiciário. Pela ordem o vereador Robson Rios falou que na 
condenação do Prefeito o Poder Judiciário pede o afastamento do Prefeito além de outras penalidades e, caso o 
Prefeito seja cassado o vice assume e acredita que não mexe em ninguém. Enfim, no seu ponto de vista seria um grande 
presente para a população Pedreiras essa Casa cassar o mandato do Prefeito de Pedreiras. Pela ordem o vereador 
Totinho Sampaio falou que lhe surpreende é que os grupos de whatsaap ficaram sabendo do relatório primeiro que os 
vereadores, então foi uma falta de respeito do Presidente para com os vereadores. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de agosto 
de 2020”. 


